
 

บทท่ี 4 
       ผลการศึกษา 

 
การศึกษาเรื่องแรงจูงใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ 

ธนาคารกรุงไทย จํากดั (มหาชน) สํานกังานใหญ กรุงเทพมหานคร ไดทําการเก็บรวบรวมขอมลู
โดยใชแบบสอบถาม จํานวน 308 ชุดจากการสอบถามธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ
ธนาคารกรุงไทย จํากดั (มหาชน) สํานักงานหญของ ธนาคารกรุงไทย จํากดั(มหาชน) สํานักงาน
ใหญ กรุงเทพมหานครตาม  ผลการศึกษา แบงออกเปน 4 สวน ดังนี ้
และนําขอมูลที่ไดมาทําการวิเคราะหและแปลผล โดยแบงออกเปน 3 สวน ดังนี ้

สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย  เพศ อายุ สถาภาพ
ครอบครัว รายได ระดับการศึกษา ประสบการณทํางาน และสายงานสังกัดตางๆ ดังแสดงไวใน
ตารางที่ 1-7 

สวนที่ 2 ขอมูลความคิดเห็นเรื่องความพึงพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคาร
ระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ กรุงเทพมหานคร ไดแก 
ปจจัยค้ําจนุ (Hygiene Factors) หรือองคประกอบดานอนามัยซ้ึงเปนปจจัยทีพ่นักงานใชเปนขออาง
เมื่อเกิดความรูสึกที่ไมดี ตอการทํางานหรือเมื่อออกจากงานแลวจะเกิดความรูสึกไมพอใจและไมมี
ความสุขจากากรทํางาน และปองกันไมใหเกิดความไมพอใจในการปฏิบัติงานซึ่งมีลักษณะเกีย่วกบั
สภาวะแวดลอมหรือสวนประกอบของงาน  ปจจัยดานนี ้ไดแกนโยบายและการบริหาร (Policy and 
Administration) , การควบคมุ (Supervision) ความสัมพันธภายในหนวยงาน Interpersonal 
Relations) สภาวะการทํางาน (Working conditions)  เงินเดือน (Salary) ดังแสดงไวในตาราง 8-12 

นอกจากนี้ยังมปีจจัยกระตุน (Motivation) หรือองคประกอบดานแรงจูงใจเปนปจจยัที่
สรางแรงจูงใจในการทํางานที่มีประสิทธิภาพ ทําใหพนักงานมีความพยายามทีจ่ะทาํงานใหไดผล
งาน ซ่ึงจะเปนผลใหผูปฏิบัติงานเกิดความพึงพอใจในการทํางาน มีลักษณะสัมพันธกับเรื่องของงาน
โดยตรง ไดแก ความสําเร็จของงาน (Achievement) ลักษณะของงาน (The work itself) การยอมรบั
นับถือ (Recognition) ความรับผิดชอบ (Responsibility)  ความกาวหนา (Advancement) ดังแสดงไว
ในตาราง 13-17 

สวนที่ 3 ความพึงพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ 
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ กรุงเทพมหานคร จําแนกตามเพศ อายุ สถาภาพ
ครอบครัว ระดับการศึกษา อายุการทํางาน 

สวนที่ 4  ปญหาและขอเสนอแนะ 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 118 38.30 
หญิง 190 61.70 
รวม 308 100.00 

 
จากตารางที่ 1 พบวาผูตอบแบบสอบถาม เปนเพศหญิง มากที่สุด คิดเปนรอยละ 

61.70 รองลงมาเพศชายเปน คิดเปนรอยละ 38.30 ตามลําดับ   
 

ตารางที่ 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
21-30  ป 23  7.50 
31-40  ป                    165 53.60 
41-50  ป 103 33.40 

    51 ปขึ้นไป 17  5.50 
รวม 308 100.00 

 
จากตารางที่ 2 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีอายุระหวาง 31-40 ป มากที่สุด คิดเปน

รอยละ 53.60  รองลงมามีอายุระหวาง 41-50 ป คิดเปนรอยละ 33.40  มีอายุระหวาง 21-30 ป คิด
เปนรอยละ 7.50  และมีอายุระหวาง 51 ปขึ้นไป คิดเปนรอยละ 5.50 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพครอบครัว 
 

สถานภาพครอบครัว จํานวน รอยละ 
โสด 159 51.60 
สมรส 149 48.40 
อ่ืน ๆ โปรดระบุ… - - 

รวม 308 100.00 
 

จากตารางที่ 3 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีสถานภาพโสดมากที่สุด คิดเปนรอยละ 
51.60  รองลงมามีสถานภาพสมรสคิดเปนรอยละ 48.40  ตามลําดับ 

 
ตารางที่ 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได 
 

รายได จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 10,000บาท  - - 
10,001-20,000บาท 9 2.90 
20,001-30,000บาท  94 30.50 
30,001-40,000บาท 118 38.30 
40,001-50,000บาท  55 17.90 
มากกวา 50,000บาทขึ้นไป 32 10.40 

รวม 308 100.00 
 

จากตารางที่ 4 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีรายได 30,001-40,000บาทมากที่สุด คิด
เปนรอยละ 38.30  รองลงมามีรายได 20,001-30,000บาท คิดเปนรอยละ 30.50  และมีรายได 
40,001-50,000บาท คิดเปนรอยละ 17.90 และมีรายไดมากกวา 50,000บาทขึ้นไป คิดเปนรอยละ
10.40 และมีรายได10,001-20,000บาท คิดเปนรอยละ 2.90 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา จํานวน รอยละ 
ต่ํากวาปริญญาตรี    5 1.60 
ปริญญาตรี 252 81.80 
ปริญญาโท  51 16.60 
สูงกวาปริญญาโท - - 

รวม 308 100.0 
 

จากตารางที่ 5 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีการศึกษาระดับปริญญาตรี มากที่สุด คิด
เปนรอยละ 81.80  รองลงมามีการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 16.60  และมี การศึกษา
ต่ํากวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 1.60 ตามลําดับ 

 
 

ตารางที่ 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุการทํางานกับธนาคาร 
 

อายุการทํางานกับธนาคาร จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 5 ป  10 3.20 
6-10 ป 60 19.50 
11-15  ป  102 33.10 
16-20 ป 90 29.20 
21 ป ขึ้นไป 46 14.90 

รวม 308 100.00 
 

จากตารางที่ 6 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีอายุการทํางานกับธนาคาร 11-15 ปมาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 33.10  รองลงมามีอายุการทํางานกับธนาคาร 16-20 ป คิดเปนรอยละ 29.20  
มีอายุการทํางานกับธนาคาร 6-10 ป คิดเปนรอยละ 19.50   และ มีอายุการทํางานกับธนาคาร 21 ป 
ขึ้นไป คิดเปนรอยละ14.90 มีอายุการทํางานกับธนาคารไปไมเกิน 5 ป คิดเปนรอยละ3.20 
ตามลําดับ  
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ตารางที่ 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสังกัดสายงาน 
 

สังกัดสายงาน จํานวน รอยละ 
ทรัพยากรบุคคลและสนับสนุนองคกร 40 13.00 
เทคโนโลยีสารสนเทศ 3 1.00 
ธนาคารชาริอะฮ 6 1.90 
ธุรกิจตางประเทศและตลาดเงิน 45 14.60 
นโยบายและกาํกับ 4 1.30 
บริหารความเสี่ยง 12 3.90 
บริหารผลิตภัณฑและโครงการพิเศษ 23 7.50 
ปฏิบัติการ 69 22.40 
พัฒนาสินทรพัยและบริหารงานกฎหมาย 16 5.20 
วางแผนและการเงิน 22 7.10 
สินเชื่อ 53 17.20 
สํานักตรวจสอบภายใน 15 4.90 

รวม 308 100.00 
 

จากตารางที่ 7 พบวาผูตอบแบบสอบถาม สังกัดสายงานปฎิบัติการ มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 22.40  รองลงมาสังกัดสายงานสินเชื่อ คิดเปนรอยละ 17.20  สังกัดสายงานธุรกิจ
ตางประเทศและตลาดเงิน  คิดเปนรอยละ 14.60   สังกัดสายงานทรัพยากรบุคคลและสนับสนุน
องคกร คิดเปนรอยละ13.00 สังกัดสายงานบริหารผลิตภัณฑและโครงการพิเศษ คิดเปนรอยละ
7.50 สังกัดสายงานวางแผนและการเงิน คิดเปนรอยละ 7.10 สังกัดสายงานพัฒนาสินทรัพยและ
บริหารงานกฎหมาย คิดเปนรอยละ 5.20 สังกัดสายงานสํานักตรวจสอบภายใน คิดเปนรอยละ 
4.90 สังกัดสายงานบริหารความเสี่ยง คิดเปนรอยละ 3.90 สังกัดสายงานธนาคารชาริอะฮ  คิดเปน
รอยละ1.90 สังกัดสายงานนโยบายและกํากับ คิดเปนรอยละ 1.30 สังกัดสายงานเทคโนโลยี
สารสนเทศ คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ  
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สวนท่ี 2   ขอมูลเก่ียวกับเก่ียวกับขอมูลปจจัยจูงใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับ
ปฏิบตัิการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ กรุงเทพมหานคร 
 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ ธนาคารกรงุไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานนโยบายและบริหาร 
 

ปจจัยค้ําจุน ระดับความพึงพอใจ 
ดานนโยบายและบริหาร มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลีย่ 

(แปลผล) ลําดับที่ 

นโยบายการบริหารของ
ธนาคารสรางความมั่นใจ
ใหแกพนักงาน 

6 
(1.90) 

141 
(45.80) 

151 
(49.00) 

6 
(1.90) 

4 
(1.30) 

308 
100% 

3.45 
(มาก) 

4 

ธนาคารมีนโยบายและ
การจัดระเบียบ คูมอืเพื่อ
ใชในการ ปฏิบัติงาน 
เปนอยางดีงเงินสินเชื่อที่
ธนาคารใหแกลูกคา 

8 
(2.60) 

121 
(39.30) 

150 
(48.70) 

29 
(9.40) 

- 308 
100% 

3.35 
(ปานกลาง) 

5 

การกําหนดเวลาสําหรับ
ทํางานของหนวยงานมี
ความเหมาะสม 

11 
(3.60) 

154 
(50.00) 

130 
(42.20) 

13 
(4.20) - 308 

100% 
3.53 

(มาก) 3 

ธนาคารมีนโยบายและ
เปาหมายในการ
ดําเนินงานที่ชัดเจน 

10 
(3.20) 

175 
(56.80) 

112 
(36.40) 

7 
(2.30) 

4 
(1.30) 

308 
100% 

3.58 
(มาก) 2 

การใหสวัสดิการ ตางๆ 
เชน ลาปวย ลากิจ ฯลฯ 
นั้นมี       ความเหมาะสม 

29 
(9.49) 

186 
(60.40) 

87 
(28.20) 

6 
(1.90) - 308 

100% 
3.77 

(มาก) 1 

การประสานงานระหวาง
หนวยงานในธนาคาร
เปนไปอยางมี
ประสิทธิภาพ 
 

- 72 
(23.40) 

194 
(63.30) 

38 
(12.30) 

4 
(1.30) 

308 
100% 

3.08 
(ปานกลาง) 

8 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  

 คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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ตารางที่ 8 (ตอ) แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางาน
ของพนักงานธนาคารระดับปฏิบตัิการ ของ ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานนโยบายและบริหาร 
 

ปจจัยค้ําจุน ระดับความพึงพอใจ 
ดานนโยบายและบริหาร มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลีย่ 

(แปลผล) ลําดับที่ 

หนวยงานมีกฎ ระเบียบ 
ขอบังคับ ที่เหมาะสม 
เอื้อใหงานสําเร็จลุลวง 

- 98 
(31.80) 

181 
(58.80) 

25 
(8.10) 

4 
(1.30) 

308 
100% 

3.21 
(ปานกลาง) 

6 

การจัดระบบการทํางาน
ในธนาคารมีความคลอง 
ตัวและมี ประสิทธิภาพ 

- 76 
(24.70) 

209 
(67.90) 

23 
(7.50) 

- 308 
100% 

3.17 
(ปานกลาง) 

7 

คาเฉลีย่รวม 3.39 
(ปานกลาง) 

 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางที่ 8 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นโดยรวมในดานนโยบายและ
การบริหาร     มีความคดิเห็นในระดับปานกลาง ซ้ึงมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.39 เมื่อพิจารณาใน
รายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นในระดับมากเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ในเรื่อง 
นโยบายและการบริหารการใหสวัสดิการ ตางๆ เชน ลาปวย ลากิจ ฯลฯ นั้นมี ความเหมาะสม มี
คาเฉลี่ย 3.77 ในเรื่อง นโยบายและการบริหารธนาคารมีนโยบายและเปาหมายในการดําเนินงานที่
ชัดเจน มีคาเฉลี่ย 3.58 ในเรื่อง นโยบายและการบริหารการกําหนดเวลาสําหรับทํางานของ
หนวยงานมีความเหมาะสม มีคาเฉลี่ย 3.53 และมีความคิดเห็นในระดับปานกลางเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ 
ในเรื่อง นโยบายการบริหารของธนาคารสรางความมั่นใจใหแกพนักงาน มีคาเฉลี่ย 3.45 ในเรื่อง 
นโยบายและการบริหารธนาคารมีนโยบายและการจัดระเบียบ คูมือเพื่อใชในการ ปฏิบัติงาน เปน
อยางดี มีคาเฉลี่ย 3.35 ในเรือง นโยบายและการบริหารหนวยงานมีกฎ ระเบียบ ขอบังคับ ที่
เหมาะสม เอ้ือใหงานสําเร็จลุลวง มีคาเฉลี่ย 3.21 ในเร่ือง นโยบายและการบริหารการจัดระบบการ
ทํางานในธนาคารมีความคลองตัวและมี ประสิทธิภาพ มีคาเฉลี่ย 3.17 ในเรื่อง นโยบายและการ
บริหารการประสานงานระหวางหนวยงานในธนาคารเปนไปอยางมีประสิทธิภาพ มีคาเฉลี่ย 3.08 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 9 แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ ธนาคารกรงุไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานการปกครองบังคบับัญชา 
 

ปจจัยค้ําจุน ระดับความพึงพอใจ 
ดานการปกครอง
บังคับบัญชา 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลีย่ 
(แปลผล) ลําดับที่ 

ผูบังคับบัญชา ใหความ
เปนธรรมในทุกๆ ดาน
ตอผูใต บังคับบัญชาเทา
เทียมกัน 

9 
(2.90) 

112 
(36.40) 

130 
(42.20) 

48 
(15.60) 

9 
(2.90) 

308 
100% 

3.21 
(ปานกลาง) 5 

ผูบังคับบัญชากระจาย
ความรับผิดชอบในการ
ปฏิบัติงาน ใหผูใต บังคับ
บัญชาเหมาะสม 

4 
(1.30) 

96 
(31.20) 

147 
(47.70) 

58 
(18.80) 

3 
(1.00) 

308 
100% 

3.13 
(ปานกลาง) 6 

ผูบังคับบัญชามี
ความสามารถในการ
แกปญหาเมื่อบุคลากร
เกิดความขัดแยงใน
หนวยงาน 

14 
(4.50) 

99 
(32.10) 

159 
(51.60) 

32 
(10.40) 

4 
(1.30) 

308 
100% 

3.28 
(ปานกลาง) 3 

ผูบังคับบัญชาสราง
บรรยากาศที่ดีในการ
ทํางาน 

13 
(4.20) 

113 
(36.70) 

134 
(43.50) 

37 
(12.00) 

11 
(3.60) 

308 
100% 

3.26 
(ปานกลาง) 4 

ผูบังคับบัญชาใหความ
สนใจเรื่องงาน คอยให
คําแนะนําในการ
ปฏิบัติงานเปนอยางดี 

28 
(9.10) 

99 
(32.10) 

144 
(46.80) 

30 
(9.70) 

7 
(2.3) 

308 
100% 

3.36 
(ปานกลาง) 1 

ผูบังคับบัญชาใหความ
เปนธรรมตอผูใต บังคับ
บัญชา 

19 
(6.20) 

105 
(34.10) 

148 
(48.10) 

26 
(8.40) 

10 
(3.20) 

308 
100% 

3.31 
(ปานกลาง) 2 

คาเฉลีย่รวม 3.26 
(ปานกลาง) 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 9 พบวาผูตอบแบบสอบถาม โดยรวมมีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ใน
ดานการปกครองบังคับบัญชา    มีความคดิเห็นในระดับปานกลาง ซ้ึงมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.26 เมื่อ
พิจารณาในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นในระดับปานกลางเกี่ยวกับปจจัยจูง
ใจ ในเรื่อง ดานการปกครองบังคับบัญชา ใหความสนใจเรื่องงาน คอยใหคําแนะนําในการ
ปฏิบัติงานเปนอยางดี มีคาเฉลี่ย 3.36 ในเรื่อง ดานการปกครองบังคับบัญชาใหความเปนธรรมตอ
ผูใตบังคับบัญชามีคาเฉลี่ย 3.31 ในเรื่อง ดานการปกครองบังคับบัญชามีความสามารถในการ
แกปญหาเมื่อบุคลากรเกิดความขัดแยงในหนวยงานมีคาเฉลี่ย 3.28   ในเรื่อง ดานการปกครองบังคับ
บัญชาสรางบรรยากาศที่ดีในการทํางานมีคาเฉลี่ย 3.26 ในเรื่อง ดานการปกครองบังคับบัญชา 
ผูบังคับบัญชาของทาน ใหความเปนธรรมในทุกๆ ดานตอผูใต บังคับบัญชาเทาเทียมกัน มีคาเฉลี่ย 
3.21 และ ในเรือง ดานการปกครองบังคับบัญชา กระจายความรับผิดชอบในการปฏิบัติงาน ให
ผูใตบังคับบัญชาเหมาะสมมีคาเฉลี่ย 3.13  ตามลําดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 22

ตารางที่ 10  แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ ธนาคารกรงุไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานความสมัพันธกับผูรวมงาน 
 

ปจจัยค้ําจุน ระดับความพึงพอใจ 
ดานความสัมพันธ
กับผูรวมงาน 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลีย่ 
(แปลผล) ลําดับที่ 

เพื่อนรวมงานใหความ
รวมมือในการทํางาน
กับเปนอยางด ี

27 
(8.80) 

205 
(66.60) 

65 
(21.10) 

11 
(3.60) 

- 
 

308 
100% 

3.81 
(มาก) 2 

ในการปฏิบัติงาน
รวมกับเพื่อนรวมงานมี
ความสุขและเปน
กันเอง 

39 
(12.70) 

197 
(64.00) 

64 
(20.80) 

8 
(2.60) 

- 
 

308 
100% 

3.87 
(มาก) 1 

พอใจที่จะทํางานกับ
เพื่อนรวมงานมากกวา
ทํางานตามลําพัง 

34 
(11.00) 

176 
(57.10) 

93 
(30.20) 

5 
(1.60) 

- 
 

308 
100% 

3.78 
(มาก) 3 

ไดรับความชวยเหลือ
จากผูบังคับบัญชา
เกี่ยวกับการปฏิบัติงาน
เปนบางครั้ง 

32 
(10.40) 

138 
(44.80) 

121 
(39.30) 

17 
(5.50) - 308 

100% 
3.60 

(มาก) 5 

ไดรับการยอมรับ ดาน
ความรู ความสามารถ     
จากผูบังคับบัญชา และ
เพื่อนรวมงาน 

19 
(6.20) 

160 
(51.90) 

120 
(39.00) 

9 
(2.90) 

- 
 

308 
100% 

3.61 
(มาก) 4 

คาเฉลีย่รวม 3.73 
(มาก) 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 10 พบวาผูตอบแบบสอบถาม โดยรวมมีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ 
ในดานความสัมพันธกับผูรวมงาน    มีความคดิเห็นในระดับมาก ซ้ึงมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.73 เมื่อ
พิจารณาในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นในระดับมากเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ใน
เร่ือง ดานความสัมพันธกับผูรวมงาน ในการปฏิบัติงานรวมกับเพื่อนรวมงานมีความสุขและเปน
กันเองมีคาเฉลี่ย 3.87 ในเรื่อง ดานความสัมพันธกับผูรวมงานพื่อนรวมงานใหความรวมมือในการ
ทํางานกับทานเปนอยางดีมีคาเฉลี่ย 3.81 ในเรื่อง ดานความสัมพันธกับผูรวมงานทานพอใจที่จะ
ทํางานกับเพื่อนรวมงานมากกวาทํางานตามลําพังมีคาเฉลี่ย 3.78   ในเรื่อง ดานความสัมพันธกับ
ผูรวมงานทานไดรับการยอมรับ ดานความรู ความสามารถ       จากผูบังคับบัญชา และเพื่อนรวมงาน
มีคาเฉลี่ย 3.61 และในเรื่อง ดานความสัมพันธกับผูรวมงานไดรับความชวยเหลือจากผูบังคับบัญชา
เกี่ยวกับการปฏิบัติงานเปนบางครั้ง มีคาเฉลี่ย 3.60  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 11  แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ ธนาคารกรงุไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานสภาพการทํางาน 
 

ปจจัยค้ําจุน ระดับความพึงพอใจ 
ดานสภาพการ

ทํางาน 
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลีย่ 

(แปลผล) ลําดับที่ 

มีโอกาสไดใชความรู
ความสามารถ ในการ
ปฏิบัติงานไดเต็ม
ความสามารถ 

14 
(4.50) 

105 
(34.10) 

171 
(55.50) 

18 
(5.80) - 308 

100% 
3.37 

(ปานกลาง) 5 

เคร่ืองมือและอุปกรณ
สํานักงานเพียงพอตอ
การทํางาน 

11 
(3.60) 

127 
(41.20) 

147 
(47.70) 

23 
(7.50) 

- 
 

308 
100% 

3.41 
(ปานกลาง) 4 

มีการมอบหมายหนาที่
ในการปฏิบัติงานใน
หนวยงานอยางชัดเจน 

11 
(3.60) 

132 
(42.90) 

144 
(46.80) 

17 
(5.50) 

4 
(1.30) 

 

308 
100% 

3.42 
(ปานกลาง) 3 

ธนาคารไดจัดอุปกรณ
อํานวยความสะดวก
อยางเพยีงพอ 

10 
(3.20) 

153 
(49.70) 

132 
(42.90) 

13 
(4.20) - 308 

100% 
3.50 

(มาก) 1 

สถานที่ทํางานมีสภาพ
และบรรยากาศที่
เหมาะแกการทํางาน 

21 
(6.80) 

126 
(40.90) 

145 
(47.10) 

16 
(5.20) 

- 
 

308 
100% 

3.49 
(มาก) 2 

คาเฉลีย่รวม 3.44 
(ปานกลาง) 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  

 คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 11 พบวาผูตอบแบบสอบถาม โดยรวมมีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ 
ดานสภาพการทํางาน    มีความคดิเห็นในระดับปานกลาง ซ้ึงมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.44 เมื่อพิจารณา
ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นในระดับมากเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ในเรื่อง 
ดานสภาพการทํางานธนาคารไดจัดอุปกรณอํานวยความสะดวกอยางเพียงพอมีคาเฉลี่ย 3.50 และมี
ความคิดเห็นในระดับปานกลางเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ในเรื่อง ดานสภาพการสถานที่ทํางานมีสภาพ
และบรรยากาศที่เหมาะแกการทํางาน  มีคาเฉล่ีย 3.49 ในเร่ือง ดานสภาพการทํางาน    พอใจที่จะ
ทํางานมีการมอบหมายหนาที่ในการปฏิบัติงานในหนวยงานอยางชัดเจน มีคาเฉลี่ย 3.42   ในเรื่อง 
ดานสภาพการทํางานเครื่องมือและอุปกรณสํานักงานเพียงพอตอการทํางาน มีคาเฉลี่ย 3.41 และใน
เรื่อง  ดานสภาพการทํางานมีโอกาสไดใชความรูความสามารถ  ในการปฏิบัติงานได เต็ม
ความสามารถมีคาเฉลี่ย 3.37  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 12  แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ ธนาคารกรงุไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานรายไดและสวัสดิการ 
 

ปจจัยค้ําจุน ระดับความพึงพอใจ 
ดานรายไดและ
สวัสดิการ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
รวม คาเฉลีย่ 

(แปลผล) ลําดับที่ 

คาจาง คาตอบแทน 
และสวัสดิการตางๆ ที่
ไดรับในปจจุบันมี
ความเหมาะสม 

9 
(2.90) 

106 
(34.40) 

168 
(54.50) 

25 
(8.10) - 308 

100% 

3.32 
(ปาน
กลาง) 

4 

การมีสิทธิเบิก
คาใชจายและเงิน
สวัสดิการ 

12 
(3.90) 

143 
(46.40) 

123 
(39.90) 

30 
(9.70) 

- 308 
100% 

3.44 
(ปาน
กลาง) 

3 

ตองการใหธนาคาร
ปรับปรุงสวัสดิการให
ดีกวาในปจจุบัน 

73 
(23.70) 

165 
(53.60) 

65 
(21.10) 

5 
(1.60) 

- 
 

308 
100% 

3.99 
(มาก) 1 

ปริมาณงานมีความ
เหมาะสมกับเงินเดอืน 9 

(2.90) 
106 

(34.40) 
162 

(52.60) 
27 

(8.80) 
4 

(1.30) 
308 

100% 

3.29 
(ปาน
กลาง) 

5 

เงินสวัสดิการตางๆ 
ตามสิทธิที่ควรจะ
ไดรับสามารถเบิกได
อยางรวดเร็ว ทันตาม
ความจําเปน 

23 
(7.50) 

153 
(49.70) 

114 
(37.00) 

18 
(5.80) - 308 

100% 
3.59 

(มาก) 2 

คาเฉลีย่รวม 3.53 
(มาก) 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 12 พบวาผูตอบแบบสอบถาม โดยรวมมคีวามคิดเหน็เกี่ยวกับปจจัยจงูใจ 
ดานรายไดและสวัสดิการ    มีความคดิเหน็ในระดับมาก ซ้ึงมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.52 เมื่อพิจารณา
ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเหน็ในระดับมากเกีย่วกับปจจยัจูงใจ ในเรื่อง
ดานรายไดและสวัสดิการ ตองการใหธนาคารปรับปรุงสวัสดิการใหดีกวาในปจจุบันมีคาเฉลี่ย 3.99 
ในเรื่องดานรายไดและสวัสดิการ เงินสวสัดิการตางๆ ตามสิทธิที่ควรจะไดรับสามารถเบิกไดอยาง
รวดเร็ว ทันตามความจําเปน มีคาเฉลี่ย 3.58 และมีความคดิเห็นในระดับปานกลางเกีย่วกับแรงจูงใจ 
ในเรื่อง ดานรายไดและสวัสดิการ   การมีสิทธิเบิกคาใชจายและเงินสวัสดิการ มีคาเฉลี่ย 3.44 และ
ในเรื่อง ดานรายไดและคาจาง คาตอบแทน และสวสัดิการตางๆ ที่ไดรับในปจจุบัน มีความ
เหมาะสม มีคาเฉลี่ย 3.32   ในเรื่อง ดานรายไดและสวัสดิการ ปริมาณงานมีความเหมาะสมกับ
เงินเดือน มีคาเฉลี่ย 3.29  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 13  แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ ธนาคารกรงุไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานการไดรับความสําเร็จ 
 

ปจจัยจูงใจ ระดับความพึงพอใจ 
ดานการไดรับ
ความสําเร็จ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
รวม คาเฉลีย่ 

(แปลผล) ลําดับที่ 

รูสึกภูมิใจในผลงานที่
ทําสําเร็จแลว 

21 
(6.80) 

181 
(58.80) 

106 
(34.40) - - 308 

100% 
3.72 

(มาก) 1 

มีโอกาสไดรับมอบ 
หมาย งานพิเศษที่ และ
ปฏิบัติงานไดรับมอบ 
หมายประสบผลสําเร็จ 

9 
(2.90) 

146 
(47.40) 

136 
(44.20) 

17 
(5.50) 

- 
 

308 
100% 

3.48 
(ปานกลาง) 4 

หนวยงานไดใหการ
สงเสริม สนับสนุน
เร่ืองความรูเพิ่มเติมอยู
เสมอ 

8 
(2.60) 

110 
(35.70) 

162 
(52.60) 

28 
(9.10) 

- 
 

308 
100% 

3.32 
(ปานกลาง) 5 

เปนสวนหนึ่งที่ทําให
งานของหนวยงาน
ประสบความสําเร็จ 

12 
(3.90) 

138 
(44.80) 

153 
(49.70) 

5 
(1.60) - 308 

100% 
3.51 

(มาก) 3 

งานที่รับผิดชอบใน
ปจจุบันเปนงานที่มี
ความสําคัญตอ
ความสําเร็จ โดยรวม
ของหนวยงาน 

21 
(6.80) 

155 
(50.30) 

119 
(38.60) 

13 
(4.20) 

- 
 

308 
100% 

3.60 
(มาก) 2 

คาเฉลีย่รวม 3.53 
(มาก) 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 13 พบวาผูตอบแบบสอบถาม โดยรวมมีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ 
ดานการไดรับความสําเร็จ   มีความคดิเห็นในระดับมาก ซ้ึงมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.52 เมื่อพิจารณา
ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นในระดับมากเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ในเรื่อง 
ดานการไดรับความสําเร็จรูสึกภูมิใจในผลงานที่ทําสําเร็จแลว มีคาเฉลี่ย 3.71  ในเรื่อง ดานการ
ไดรับความสําเร็จงานที่รับผิดชอบในปจจุบันเปนงานที่มีความสําคัญตอความสําเร็จ มีคาเฉลี่ย 3.60  
ในเรื่อง ดานการไดรับความสําเร็จงานเปนสวนหนึ่งที่ทําใหงานของหนวยงานประสบความสําเร็จ 
มีคาเฉลี่ย 3.51 และมีความคิดเห็นในระดับปานกลางเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ในเรื่อง ดานการไดรับ
ความสําเร็จงาน มีโอกาสไดรับมอบหมายงานพิเศษที่ และปฏิบัติงานไดรับมอบหมายประสบ
ผลสําเร็จ มีคาเฉล่ีย 3.48 ในเรื่อง ดานการไดรับความสําเร็จงานหนวยงานไดใหการสงเสริม 
สนับสนุนใหเร่ืองความรูเพิ่มเติมอยูเสมอ มีคาเฉลี่ย 3.32   ตามลําดับ 
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ตารางที่ 14 แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ ธนาคารกรงุไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานลักษณะของงาน  
 

ปจจัยจูงใจ ระดับความพึงพอใจ 
ดานลักษณะของ

งาน 
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลีย่ 

(แปลผล) ลําดับที่ 

งานที่ทําอยูเปดโอกาส
ใหใชความคิดริเร่ิม
สรางสรรค 

12 
(3.90) 

107 
(34.70) 

136 
(44.20) 

48 
(15.60) 

5 
(1.60) 

308 
100% 

3.24 
(ปานกลาง) 4 

งานที่ทําอยูมีความ
นาสนใจและเปนงานที่
ทาทายความสามารถ 

11 
(3.60) 

111 
(36.00) 

143 
(46.40) 

37 
(12.00) 

6 
(1.90) 

308 
100% 

3.27 
(ปานกลาง) 3 

ในหนวยงานมีการแบง
หนาที่ความรับผิดชอบ
อยางชัดเจน 

15 
(4.90) 

139 
(45.10) 

125 
(40.60) 

29 
(9.40) - 308 

100% 
3.45 

(ปานกลาง) 2 

งานที่ทําอยูมีความ 
สําคัญตอหนวยงาน
ทานอยางมาก 

18 
(5.80) 

163 
(52.90) 

109 
(35.40) 

18 
(5.80) - 308 

100% 
3.59 

(มาก) 1 

งานที่ทําอยูเปนงานที่
เหมาะสมกับความรู
ความสามารถ  
ประสบการณ และ
ความสามารถ 

13 
(4.20) 

125 
(40.60) 

157 
(51.00) 

13 
(4.20) 

- 
 

308 
100% 

3.45 
(ปานกลาง) 2 

คาเฉลีย่รวม 3.40 
(ปานกลาง) 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  

 คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 14 พบวาผูตอบแบบสอบถาม โดยรวมมีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ 
ในดานลักษณะของงาน    มีความคดิเห็นในระดับปานกลาง ซ้ึงมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.40 เมื่อ
พิจารณาในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นในระดับมากเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ใน
เร่ือง งานที่ทําอยูมีความสําคัญตอหนวยงานอยางมาก มีคาเฉลี่ย 3.58 และมีความคิดเห็นในระดับ
ปานกลางเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ในเรื่อง ในหนวยงานมีการแบงหนาที่ความรับผิดชอบอยางชัดเจน 
และในเรื่องงานที่ทําอยู เปนงานที่ เหมาะสมกับความรูความสามารถ   ประสบการณ  และ
ความสามารถของมีคาเฉลี่ยเทากัน 3.45 ในเรื่อง งานที่ทําอยูมีความนาสนใจและเปนงานที่ทาทาย
ความสามารถ มีคาเฉลี่ย 3.27   ในเรื่อง งานที่ทําอยูเปดโอกาสใหใชความคิดริเร่ิมสรางสรรค มี
คาเฉลี่ย 3.24  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 15  แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ ธนาคารกรงุไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานการยอมรับนับถือ 
 

ปจจัยจูงใจ ระดับความพึงพอใจ 
ดานการยอมรับนับ

ถือ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลีย่ 

(แปลผล) ลําดับที่ 

ไดรับคํายกยองชมเชย
จากหัวหนางานหรือ
เพื่อนรวมงานเมื่อ มี
ผลงานการปฏิบัติงานดี 

6 
(1.90 

131 
(42.50) 

147 
(47.70) 

24 
(7.80) - 308 

100% 
3.39 

(ปานกลาง) 5 

เพื่อนรวมงานยอมรับ
และไววางใจในการ
ทํางาน 

6 
(1.90) 

154 
(50.00) 

139 
(45.10) 

9 
(2.90) 

- 
 

308 
100% 

3.51 
(มาก) 2 

เพื่อนรวมงานใหความ
รวมมือ และแนะนําใน
การปฏิบัติงานดวยดี 

8 
(2.60) 

186 
(60.40) 

101 
(32.80) 

13 
(4.20) 

- 
 

308 
100% 

3.61 
(มาก) 1 

หัวหนางานไววางใจ
มอบหมายงานสําคญัให
ทําเสมอ 

8 
(2.60) 

127 
(41.20) 

150 
(48.70) 

17 
(5.50) 

6 
(1.90) 

308 
100% 

3.37 
(ปานกลาง) 4 

ไดรับความเชื่อถือจาก
บุคคลอื่นๆ ในการทํางาน 

7 
(2.30) 

142 
(46.10) 

156 
(50.60) 

3 
(1.00) 

- 
 

308 
100% 

3.50 
(มาก) 3 

คาเฉลีย่รวม 3.48 
(ปานกลาง) 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 15  พบวาผูตอบแบบสอบถาม โดยรวมมีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ 
ดานการยอมรับนับถือ   มีความคดิเห็นในระดับปานกลาง ซ้ึงมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.47 เมื่อพิจารณา
ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นในระดับมากเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ในเรื่อง 
ดานการยอมรับนับถือเพื่อนรวมงานใหความรวมมือ และแนะนําในการปฏิบัติงานดวยดี มีคาเฉลี่ย 
3.61  ในเรื่อง ดานการยอมรับนับถือ   เพื่อนรวมงานยอมรับและไววางใจในการทํางาน มีคาเฉลี่ย 
3.51  ในเรื่อง ไดรับความเชื่อถือจากบุคคลอื่นๆ ในการทํางาน มีคาเฉลี่ย 3.50 และมีความคิดเห็นใน
ระดับปานกลางเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ในเรื่อง ดานการยอมรับนับถือ   หัวหนางานไววางใจมอบหมาย
งานสําคัญใหทําเสมอมีคาเฉล่ีย 3.37 ในเรื่อง ไดรับคํายกยองชมเชยจากหัวหนางานหรือเพื่อน
รวมงานเมื่อ มีผลงานการปฏิบัติงานดี มีคาเฉลี่ย 3.38   ตามลําดับ 
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ตารางที่ 16 แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏบิัติการ ของธนาคารกรงุไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานความรบัผิดชอบ 
 

ปจจัยจูงใจ ระดับความพึงพอใจ 
ดานความรับผิดชอบ มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลีย่ 

(แปลผล) ลําดับที่ 

พอใจตอความ
รับผิดชอบที่ไดรับ
มอบหมายจาก
ผูบังคับบัญชา 

19 
(6.20) 

129 
(41.90) 

147 
(47.70) 

13 
(4.20) 

- 308 
100% 

3.50 
(มาก) 

2 

ปริมาณงานที่รับ ผิด
ชอบในปจจุบัน
เหมาะสมกับความ 
สามารถ 

8 
(2.60) 

130 
(42.20) 

151 
(49.00) 

19 
(6.20) 

- 
 

308 
100% 

3.41 
(ปานกลาง) 4 

มุงมั่นที่จะทํางานให
เสร็จตามเปาหมายที่
กําหนด 

54 
(17.50) 

186 
(60.40) 

68 
(22.10) - - 

 
308 

100% 
3.95 

(มาก) 1 

มีอิสระในการ
ปฏิบัติงาน และการ
ตัดสินใจในงานที่รับ 
ผิดชอบไดเปนอยางดี 

8 
(2.60) 

161 
(52.30) 

117 
(38.00) 

19 
(6.20) 

3 
(1.00) 

308 
100% 

3.49 
(ปานกลาง) 3 

ไดรับการแตงตั้งเปน
คณะกรรมการในงาน
ของสํานักงานเปน
บางครั้ง 

- 75 
(24.40) 

155 
(50.30) 

42 
(13.60) 

36 
(11.70) 

308 
100% 

2.87 
(ปานกลาง) 5 

คาเฉลีย่รวม 3.44 
(ปานกลาง) 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 16  พบวาผูตอบแบบสอบถาม โดยรวมมีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ 
ดานความรับผิดชอบ   มีความคดิเห็นในระดับปานกลาง ซ้ึงมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.44  เมื่อพิจารณา
ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นในระดับมากเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ในเรื่อง 
ดานความรับผิดชอบมุงมั่นที่จะทํางานใหเสร็จตามเปาหมายที่กําหนด มีคาเฉลี่ย 3.95  ในเรื่อง ดาน
ความรับผิดชอบพอใจตอความรับผิดชอบที่ไดรับมอบหมายจากผูบังคับบัญชามีคาเฉลี่ย 3.50  และมี
ความคิดเห็นในระดับปานกลางเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ในเรื่อง ดานความรับผิดชอบ   มีอิสระในการ
ปฏิบัติงานและการตัดสินใจในงานที่รับผิดชอบไดเปนอยางดี มีคาเฉลี่ย 3.49 ในเรื่อง ดานความ
รับผิดชอบปริมาณงานที่รับผิดชอบในปจจุบันเหมาะสมกับความสามารถ  มีคาเฉลี่ย 3.41   ในเรื่อง 
ดานความรับผิดชอบไดรับการแตงตั้งเปนคณะกรรมการในงานของสํานักงานเปนบางครั้ง มี
คาเฉลี่ย 2.87 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 17 แสดงจํานวนรอยละและคาเฉล่ียผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ ธนาคารกรงุไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ  
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามดานความกาวหนา 
 

ปจจัยจูงใจ ระดับความพึงพอใจ 
ดานความกาวหนา มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม คาเฉลีย่ 

(แปลผล) ลําดับที่ 

การเลื่อนขั้น เลื่อนตํา
เหนง เปนไปดวยความ
ยุติธรรม 

- 70 
(22.70) 

174 
(56.50) 

42 
(13.60) 

36 
(11.70) 

308 
100% 

2.95 
(ปานกลาง) 

4 

งานที่ทําอยูสงเสริมให
เกิดความกาวหนาใน
อาชีพ 

- 81 
(26.30 

161 
(52.30) 

47 
(15.30) 

19 
(6.20) 

308 
100% 

2.99 
(ปานกลาง) 

2 

มีความรูสึกวามีโอกาส
ที่จะกาวหนาในงาน 

4 
(1.30) 

74 
(24.00) 

158 
(51.30) 

54 
(17.50) 

18 
(5.80) 

308 
100% 

2.97 
(ปานกลาง) 

3 

มีโอกาสไดเขารับการ
ฝกอบรมหรือเขา
ประชุมสัมมนาเพื่อ 
เพิ่มพูนความรูและ
ประสบการณ 

4 
(1.30) 

93 
(30.20) 

131 
(42.50) 

67 
(21.80) 

13 
(4.20) 

308 
100% 

3.03 
(ปานกลาง) 1 

เคยไดรับการมอบ 
หมายงานใหรับ ผิด
ชอบงานสําคัญๆ ของ
หนวยงาน เชน เปน
ตัวแทนของหนวยงาน 

8 
(2.60) 

76 
(24.70) 

148 
(48.10) 

45 
(14.60) 

31 
(10.10) 

308 
100% 

2.95 
(ปานกลาง) 

4 

คาเฉลีย่รวม 2.97 
(ปานกลาง) 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 37

จากตารางที่ 17  พบวาผูตอบแบบสอบถาม โดยรวมมีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจัยจูงใจ 
ดานความกาวหนา   มีความคดิเห็นในระดับปานกลาง ซ้ึงมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 2.97  เมื่อพิจารณาใน
รายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นในระดับ   ปานกลาง เกี่ยวกับปจจัยจูงใจ ใน
เร่ือง ดานความกาวหนามีโอกาสไดเขารับการฝกอบรมหรือเขาประชุมสัมมนาเพื่อ เพิ่มพูนความรู
และประสบการณมีคาเฉลี่ย 3.03  ในเรื่อง ดานความกาวหนางานที่ทําอยูสงเสริมใหเกิด
ความกาวหนาในอาชีพมีคาเฉลี่ย 2.99  ในเรื่อง ดานความกาวหนามีความรูสึกวามีโอกาสที่จะ
กาวหนาในงาน มีคาเฉลี่ย 2.97 ในเรื่อง ดานความกาวหนาการเลื่อนขั้น เล่ือนตําเหนง เปนไปดวย
ความยุติธรรมและในเรื่องเคยไดรับการมอบหมายงานใหรับผิดชอบงานสําคัญๆ ของหนวยงาน เชน 
เปนตัวแทนของหนวยงาน มีคาเฉลี่ยเทากัน 2.95   ตามลําดับ 
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ตารางที่ 18 แสดงคาเฉล่ียระดับความความพึงพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับ
ปฏิบตัิการ ของ ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนักงานใหญ  กรุงเทพมหานคร  โดยรวม 
 
ความคิดเหน็ ความพึงพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคาร
ระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานกังานใหญ คาเฉลี่ย ความหมาย 

(ความคิดเห็น) 
ปจจัยค้ําจุน ( Hygiene factors)   
ดานนโยบายและบริหาร 3.39 ปานกลาง 
ดานการปกครองบังคับบัญชา 3.26 ปานกลาง 
ดานความสัมพันธกับผูรวมงาน 3.73 มาก 
ดานสภาพการทํางาน 3.44 ปานกลาง 
ดานรายไดและสวัสดิการ 3.52 มาก 
ปจจัยจูงใจ (Motivation)   
ดานการไดรับความสําเร็จ 3.53 มาก 
ดานลักษณะของงาน 3.40 ปานกลาง 
ดานการยอมรบันับถือ 3.48 ปานกลาง 
ดานความรับผิดชอบ 3.44 ปานกลาง 
ดานความกาวหนา 2.97 ปานกลาง 

เฉลี่ย 3.41 ปานกลาง 
 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  

 คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็น  พึงพอในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ มีความคิดเห็น
ปานกลาง มีคาเฉลี่ย 3.41 เมื่อพิจราณาในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นตอ
ดานตางๆ ดังนี้  

ความคิดเห็นระดับ มาก ประกอบดวย ดานความสัมพันธกับผูรวมงาน มีความคิดเห็น
มาก ในอันดับหนึ่งมีคาเฉลี่ย 3.73 รองลงมาไดแก  ดานการไดรับความสําเร็จมีคาเฉลีย 3.53 และ 
ดานรายไดและสวัสดิการมีคาเฉลีย 3.52 ตามลําดับ 

ความคิดเห็นระดับ ปานกลาง ประกอบดวย ดานการยอมรับนับถือ มีคาเฉลี่ย 3.48   
ดานสภาพการทํางาน และดานความรับผิดชอบ มีคาเฉลี่ยเทากัน  3.44   ดานลักษณะของงาน มี
คาเฉลี่ย 3.40 ดานนโยบายและบริหาร มีคาเฉลี่ย 3.39 ดานการปกครองบังคับบัญชา มีคาเฉลี่ย 3.26 
ดานความกาวหนา มีคาเฉลี่ย 2.97 ตามลาํดับ 
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ตารางที่ 19 แสดงคาเฉล่ียระดับ ความพึงพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ 
ของ ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ     จําแนกตามเพศที่มีตอปจจัยจูงใจในการ
ทํางาน 
 

เพศชาย เพศหญิง รวม ปจจัยจูงใจในการทํางาน 
คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 

ดานนโยบายและบริหาร 3.38 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 
ดานการปกครองบังคับบัญชา 3.26 ปานกลาง 3.26 ปานกลาง 3.26 ปานกลาง 
ดานความสัมพันธกับ
ผูรวมงาน 3.74 มาก 3.72 มาก 3.73 มาก 

ดานสภาพการทํางาน 3.42 ปานกลาง 3.45 ปานกลาง 3.44 ปานกลาง 
ดานรายไดและสวัสดิการ 3.49 ปานกลาง 3.55 มาก 3.52 มาก 
ดานการไดรับความสําเร็จ 3.52 มาก 3.53 มาก 3.53 มาก 
ดานลักษณะของงาน 3.34 ปานกลาง 3.43 ปานกลาง 3.39 ปานกลาง 
ดานการยอมรับนับถือ 3.48 ปานกลาง 3.47 ปานกลาง 3.48 ปานกลาง 
ดานความรับผิดชอบ 3.45 ปานกลาง 3.44 ปานกลาง 3.45 ปานกลาง 
ดานความกาวหนา 2.97 ปานกลาง 2.98 ปานกลาง 2.98 ปานกลาง 

เฉลี่ย 3.41 ปานกลาง 3.42 ปานกลาง 3.42 ปานกลาง 
 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง มีความพึงพอใจในการ
ทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ 
มีความคิดเห็นปานกลาง คาเฉลี่ย มากกวา ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย ซ่ึงจําแนก ตามเพศได
ดังนี้  

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง มีความคิดเห็น  พึงพอใจในการทํางานของ
พนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ โดยรวมมี
ความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.42 โดยมีความคิดเห็น ในระดับความคิดเห็นมาก ในดาน
ความสัมพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คือ 3.72 รองลงมาไดแกดานรายได 
และสวัสดิการและดานการไดรับความสําเร็จ และมีความคิดเห็น ในระดับความคิดเห็นปานกลาง 
ในดานการยอมรับนับถือ ดานสภาพการทํางาน ดานความรับผิดชอบ ดานลักษณะของงาน ดาน
นโยบายและบริหาร ดานการปกครองบังคับบัญชา ดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย มีความคิดเห็น  พึงพอใจในการทํางานของพนักงาน
ธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรงุไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ โดยรวมมีความคิดเห็นอยู
ในระดับปานกลาง คือ 3.41 โดยมีความคดิเห็น ในระดบัความคิดเหน็มาก ในดานความสัมพันธกบั
ผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเหน็มาก คือ 3.74 รองลงมาไดแกดานการไดรับความสําเร็จ 
และมีความคิดเห็น ในระดับความคิดเหน็ปานกลาง ดานรายไดและสวสัดิการ ดานการยอมรับนับ
ถือ ดานความรับผิดชอบ ดานสภาพการทํางาน  ดานนโยบายและบรหิาร ดานลักษณะของงาน ดาน
การปกครองบังคับบัญชา และดานความกาวหนา 
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ตารางที่ 20 แสดงคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบตัิการ 
ของ ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนกังานใหญ  จําแนกตามอายุท่ีมีตอปจจัยจูงใจในการ
ทํางาน 
 

21-30 ป 31- 40 ป 41-50 ป 51ปขึ้นไป รวม ปจจัยจูงใจใน
การทํางาน คา 

เฉลี่ย 
ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

ดานนโยบายและ
บริหาร 3.42 ปาน

กลาง 3.34 ปาน
กลาง 3.43 ปาน

กลาง 3.70 มาก 3.47 ปาน
กลาง 

ดานการกครองบังคับ
บัญชา 

3.17 ปาน
กลาง 

3.33 ปาน
กลาง 

3.12 ปาน
กลาง 

3.53 มาก 3.29 ปาน
กลาง 

ดานวามมพันธ กับ
ผูรวมงาน 3.72 มาก 3.81 มาก 3.60 มาก 3.78 มาก 3.73 มาก 

ดานสภาพการทํางาน 3.38 ปาน
กลาง 3.39 ปาน

กลาง 3.48 ปาน
กลาง 3.75 มาก 3.50 มาก 

ดานรายไดและวัสดิ
การ 3.50 มาก 3.54 มาก 3.45 ปาน

กลาง 3.69 มาก 3.55 
 มาก 

ดานการได  
รับความสําเร็จ 

3.41 ปาน
กลาง 

3.56 มาก 3.45 ปาน
กลาง 

3.78 มาก 3.55 มาก 

ดานลักษณะ 
ของงาน 

3.14 ปาน
กลาง 

3.40 ปาน
กลาง 

3.40 ปาน
กลาง 

3.72 มาก 3.42 ปาน
กลาง 

ดานการยอม  
รับนับถือ 

3.48 ปาน
กลาง 

3.53 มาก 3.36 ปาน
กลาง 

3.66 มาก 3.51 มาก 

ดานความรับผิดชอบ 3.32 ปาน
กลาง 

3.47 ปาน
กลาง 

3.39 ปาน
กลาง 

3.73 มาก 3.48 ปาน
กลาง 

ดานความกาวหนา 3.20 ปาน
กลาง 

3.07 ปาน
กลาง 

2.78 ปาน
กลาง 

3.04 ปาน
กลาง 

3.02 ปาน
กลาง 

เฉลี่ย 3.37 ปาน
กลาง 

3.45 ปาน
กลาง 

3.35 ปาน
กลาง 

3.64 มาก 3.45 ปาน
กลาง 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 51 ปขึ้นไป มีความพึงพอใจในการ
ทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ 
มีความคิดเห็นมาก  มากกวา ผูตอบแบบสอบถามอายุอ่ีนๆ  ซ่ึงจําแนกตามอายุของผูตอบ
แบบสอบถาม ไดดังนี้  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 21-30 ป มีความคิดเห็นคิดเห็นมีความพึงพอใจในการ
ทํางานของพนกังานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.37 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คอื 3.72 รองลงมาไดแกดาน
รายได และสวัสดิการ และมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นปานกลาง ในดานการยอมรับนบั
ถือ ดานนโยบายและบรหิาร ดานการไดรับความสําเร็จ ดานสภาพการทํางาน ดานความรับผิดชอบ 
ดานการปกครองบังคับบัญชา ดานความกาวหนา และดานลักษณะของงาน ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31-40 ป มีความคิดเห็นคิดเห็นมีความพึงพอใจในการ
ทํางานของพนกังานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.45 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คอื 3.81 รองลงมาไดแกดาน
การไดรับความสําเร็จ ดานรายได และสวสัดิการ และดานการยอมรับนับถือ และมคีวามคิดเหน็ ใน
ระดับความคิดเห็นปานกลาง ในดานความรับผิดชอบ ดานลักษณะของงาน ดานสภาพการทํางาน 
ดานนโยบายและบริหาร ดานการปกครองบังคับบัญชา และดานความกาวหนา  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41-50 ป มีความคิดเห็นคิดเห็นมีความพึงพอใจในการ
ทํางานของพนกังานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.45 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คือ 3.60 และมีความคิดเหน็ 
ในระดับความคิดเห็นปานกลาง ในดานสภาพการทํางาน  ดานรายได และสวัสดิการ ดานการไดรับ
ความสําเร็จ ดานนโยบายและบริหาร ดานลักษณะของงาน ดานความรบัผิดชอบ ดานการยอมรับ
นับถือ ดานการปกครองบังคับบัญชา และดานความกาวหนา  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ51 ปขึ้นไป มีความคิดเหน็คิดเห็นมีความพึงพอใจในการ
ทํางานของพนกังานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับมาก คือ 3.64 โดยมีความคิดเห็น ในระดับความคิดเห็นมาก ใน
ดานความสัมพันธกับผูรวมงานและดานการไดรับความสําเร็จ มีคาเฉลี่ยเทากันอยูในระดับความ
คิดเห็นมาก คือ 3.78 รองลงมาดานสภาพการทํางาน ดานความรับผิดชอบ ดานลักษณะของงาน 
ดานนโยบาย และบริหาร ดานรายได และสวัสดิการ ดานการยอมรับนับถือ  และดานการปกครอง
บังคับบัญชา และมีความคิดเห็น ในระดับความคิดเห็นปานกลาง ใน  ดานความกาวหนา  ตามลําดับ 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 44

ตารางที่ 21 แสดงคาเฉล่ียระดับ ความพงึพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบตัิการ 
ของ ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนกังานใหญ  จําแนกตามสถานภาพครอบครัว ท่ีมีตอ
ปจจัยจูงใจในการทํางาน 
 

โสด สมรส รวม 
ปจจัยจูงใจในการทํางาน 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

ดานนโยบายและบริหาร 3.41 ปานกลาง 3.37 ปานกลาง 3.39 ปานกลาง 
ดานการกครองบังคับบัญชา 3.34 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง 3.26 ปานกลาง 
ดานวามมพันธ กับผูรวมงาน 3.86 มาก 3.60 มาก 3.73 มาก 
ดานสภาพการทํางาน 3.51 มาก 3.36 ปานกลาง 3.44 ปานกลาง 
ดานรายไดและวัสดิการ 3.54 มาก 3.51 มาก 3.52 มาก 
ดานการได รับความสําเร็จ 3.59 มาก 3.46 ปานกลาง 3.53 มาก 
ดานลักษณะของงาน 3.44 ปานกลาง 3.36 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 
ดานการยอม รับนับถือ 3.57 มาก 3.38 ปานกลาง 3.48 ปานกลาง 
ดานความรับผิดชอบ 3.49 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 3.45 ปานกลาง 
ดานความกาวหนา 3.04 ปานกลาง 2.91 ปานกลาง 2.98 ปานกลาง 

เฉลี่ย 3.48 ปานกลาง 3.35 ปานกลาง 3.42 ปานกลาง 
 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  

 คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่สถานภาพโสด มีความคิดเห็นมีความพึง
พอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) 
สํานักงานใหญ มีความคิดเห็นปานกลาง  มากกวา ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรส  ซ่ึงจําแนก
ตามสถานภาพผูตอบแบบสอบถาม ไดดังนี้  

ผูตอบแบบสอบถามที่สถานภาพโสด มีความคิดเหน็คิดเห็นมีความพึงพอใจในการ
ทํางานของพนกังานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.48 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คอื 3.86 รองลงมาไดแกดาน
การไดรับความสําเร็จ ดานการยอมรับนับถือ ดานรายได และสวัสดกิาร และดานสภาพการทํางาน 
และมีความคิดเห็น ในระดับความคิดเหน็ปานกลาง ใน ดานความรับผิดชอบ ดานลักษณะของงาน 
ดานนโยบายและบริหาร ดานการปกครองบังคับบัญชา และดานความกาวหนา ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพสมรส มีความคิดเห็นคิดเห็นมีความพึงพอใจในการ
ทํางานของพนกังานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.35 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คอื 3.60รองลงมาไดแก ดาน
รายได และสวัสดิการ และมีความคิดเห็น ในระดบัความคิดเหน็ปานกลาง ในดานการไดรับ
ความสําเร็จ ดานความรับผิดชอบ ดานการยอมรับนับถือ ดานนโยบายและบริหาร ดานลักษณะของ
งาน ดานสภาพการทํางาน ดานการปกครองบังคับบัญชา และดานความกาวหนา  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 22 แสดงคาเฉล่ียระดับ ความพงึพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบตัิการ 
ของ ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนกังานใหญ    จําแนกตามรายไดท่ีมีตอปจจัยจูงใจในการ
ทํางาน 
 

10,001-20,000
บาท 

20,001-30,000
บาท 

30,001-40,000
บาท 

40,001-50,000
บาท 

มากกวา50,000
บาท รวม ปจจัยจูงใจ

ในการ
ทํางาน คา 

เฉลี่ย 
ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

ดานนโยบาย
และบริหาร 3.57 มาก 3.38 ปาน

กลาง 3.31 ปาน
กลาง 3.38 ปาน

กลาง 3.73 มาก 3.47 ปาน
กลาง 

ดานการ 
ปกครอง
บังคับบัญชา 

2.63 ปาน
กลาง 

3.38 ปาน
กลาง 

3.20 ปาน
กลาง 

3.16 ปาน
กลาง 

3.55 มาก 3.18 ปาน
กลาง 

ดานวาม 
สัมพันธ กับ
ผูรวมงาน 

3.54 มาก 3.81 มาก 3.76 มาก 3.47 ปาน
กลาง 

3.87 มาก 3.69 มาก 

ดานสภาพ
การทํางาน 3.27 ปาน

กลาง 3.46 ปาน
กลาง 3.35 ปาน

กลาง 3.46 ปาน
กลาง 3.73 มาก 3.45 ปาน

กลาง 
ดานายได
และวัสดิการ 3.40 ปาน

กลาง 3.54 มาก 3.48 ปาน
กลาง 3.40 ปาน

กลาง 3.89 มาก 3.54 มาก 

ดานการได 
รับความ 
สําเร็จ 

3.20 ปาน
กลาง 

3.59 มาก 3.49 ปาน
กลาง 

3.41 ปาน
กลาง 

3.74 มาก 3.49 ปาน
กลาง 

ดานลักษณะ 
ของงาน 

2.80 ปาน
กลาง 

3.35 ปาน
กลาง 

3.44 ปาน
กลาง 

3.30 ปาน
กลาง 

3.72 มาก 3.32 ปาน
กลาง 

ดานการยอม  
รับนับถือ 

3.30 ปาน
กลาง 

3.51 มาก 3.45 ปาน
กลาง 

3.36 ปาน
กลาง 

3.71 มาก 3.47 ปาน
กลาง 

ดานความ
รับผิดชอบ 

3.02 ปาน
กลาง 

3.42 ปาน
กลาง 

3.49 ปาน
กลาง 

3.35 ปาน
กลาง 

3.60 มาก 3.36 ปาน
กลาง 

ดานความ 
กาวหนา 

2.71 ปาน
กลาง 

3.00 ปาน
กลาง 

3.07 ปาน
กลาง 

2.79 ปาน
กลาง 

3.00 ปาน
กลาง 

2.91 ปาน
กลาง 

เฉลี่ย 3.14 ปาน
กลาง 

3.09 ปาน
กลาง 

3.40 ปาน
กลาง 

3.31 ปาน
กลาง 

3.65 มาก 3.32 ปาน
กลาง 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที่ 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดมากกวา50,000 บาท มีความ
คิดเห็นมีความพึงพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย 
(มหาชน) สํานักงานใหญ มีความคิดเหน็มาก  มากกวา ผูตอบแบบสอบที่มีรายไดอ่ีนๆ  ซ่ึงจําแนก
ตามรายไดของผูตอบแบบสอบถาม ไดดังนี้  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 10,001-20,000 บาท มีความคิดเห็นมีความพึงพอใจใน
การทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.14 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานนโยบายและบรหิาร เฉลี่ยอยูในระดบัความคิดเหน็มาก คือ 3.57 รองลงมาดานความสัมพันธ
กับผูรวมงาน และมีความคิดเห็น ในระดับความคิดเหน็ปานกลาง ในดานรายได และสวัสดิการ 
ดานการยอมรบันับถือ ดานสภาพการทํางาน  ดานการไดรับความสําเร็จ ดานความรับผิดชอบ ดาน
ลักษณะของงาน ดานความกาวหนา และดานการปกครองบังคับบัญชา ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 20,001-30,000 บาท มีความคิดเห็นมีความพึงพอใจใน
การทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.09 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คอื 3.81 รองลงมาไดแกดาน
การไดรับความสําเร็จ ดานรายได และสวสัดิการ และดานการยอมรับนับถือ และมคีวามคิดเหน็ ใน
ระดับความคิดเห็นปานกลาง ในดานสภาพการทํางาน ดานความรบัผิดชอบ ดานนโยบายและ
บริหาร ดานการปกครองบังคับบัญชา ดานลักษณะของงาน และดานความกาวหนา  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 30,001-40,000 บาท มีความคิดเห็นมีความพึงพอใจใน
การทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คอื 3.40 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คือ 3.76 และมีความคิดเหน็ 
ในระดับความคิดเห็นปานกลาง ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานความรับผิดชอบ ดานรายได และ
สวัสดิการ ดานการยอมรับนับถือ  ดานลักษณะของงาน ดานสภาพการทํางาน   ดานนโยบายและ
บริหาร ดานการปกครองบังคับบัญชา และดานความกาวหนา  ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 40,001-50,000 บาท มีความคิดเหน็คดิเห็นมีความพงึ
พอใจในการทาํงานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) 
สํานักงานใหญ โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับมาก คือ 3.31 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความ
คิดเห็นปานกลาง ในดานความสัมพันธกบัผูรวมงาน มคีาเฉลี่ยเทากันอยูในระดับความคิดเห็นปาน
กลาง คือ 3.47 รองลงมาดานสภาพการทํางาน ดานการไดรับความสําเร็จ ดานรายได และสวัสดิการ 
ดานนโยบาย และบริหาร ดานการยอมรับนับถือ ดานความรับผิดชอบ และดานการปกครองบังคับ
บัญชา ดานลักษณะของงาน  ดานความกาวหนา  ตามลําดบั 
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได มากกวา50,000 บาท มีความคิดเหน็คดิเห็นมีความพงึ
พอใจในการทาํงานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) 
สํานักงานใหญ โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับมาก คือ 3.65 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความ
คิดเห็นมาก ในดานรายได และสวัสดิการ มีคาเฉลี่ยเทากันอยูในระดบัความคิดเหน็มาก คือ 3.89 
รองลงมาดานความสัมพันธกับผูรวมงาน ดานการไดรับความสําเร็จ ดานนโยบาย และบริหาร ดาน
สภาพการทํางาน ดานลักษณะของงาน  ดานการยอมรบันับถือ ดานความรับผิดชอบ และดานการ
ปกครองบังคับบัญชา ดานความกาวหนา  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 23  แสดงคาเฉล่ียระดับ ความพงึพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบตัิการ 
ของ ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนกังานใหญ   จําแนกตามการศึกษาท่ีมีตอปจจัยจูงใจใน
การทํางาน 
 

ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรี สูงกวาปริญญาตรี รวม ปจจัยจูงใจในการ
ทํางาน คา 

เฉลี่ย 
ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

ดานนโยบายและ
บริหาร 3.30 

ปาน
กลาง 3.38 

ปาน
กลาง 3.45 

ปาน
กลาง 3.38 

ปาน
กลาง 

ดานการกครองบังคับ
บัญชา 2.80 

ปาน
กลาง 3.22 

ปาน
กลาง 3.48 

ปาน
กลาง 3.17 

ปาน
กลาง 

ดานวามมพันธ กับ
ผูรวมงาน 

3.20 
ปาน
กลาง 

3.69 มาก 3.97 
ปาน
กลาง 

3.62 มาก 

ดานสภาพการทํางาน 
3.48 

ปาน
กลาง 3.41 

ปาน
กลาง 3.57 มาก 3.49 

ปาน
กลาง 

ดานรายไดและวัสดิ
การ 3.52 มาก 3.52 มาก 3.54 มาก 3.53 มาก 

ดานการได รับ
ความสําเร็จ 

3.28 ปาน
กลาง 

3.50 มาก 3.64 มาก 3.47 ปาน
กลาง 

ดานลักษณะของงาน 3.00 ปาน
กลาง 

3.40 ปาน
กลาง 

3.43 ปาน
กลาง 

3.23 ปาน
กลาง 

ดานการยอม รับนับถือ 3.12 ปาน
กลาง 

3.45 ปาน
กลาง 

3.62 มาก 3.40 ปาน
กลาง 

ดานความรับผิดชอบ 3.16 ปาน
กลาง 

3.43 ปาน
กลาง 

3.56 มาก 3.38 ปาน
กลาง 

ดานความกาวหนา 2.72 ปาน
กลาง 

2.93 ปาน
กลาง 

3.25 ปาน
กลาง 

2.97 ปาน
กลาง 

เฉลี่ย 3.16 ปาน
กลาง 

3.07 ปาน
กลาง 

3.55 มาก 3.26 ปาน
กลาง 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,  

 คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางที ่ 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาสูงกวาปริญญาตรีมีความ
คิดเห็นมีความพึงพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย 
(มหาชน) สํานักงานใหญ มคีวามคิดเหน็ปานกลาง  มากกวา ผูตอบแบบสอบที่มีการศึกษาอี่นๆ  ซ่ึง
จําแนกตามการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม ไดดังนี้  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวาปรญิญาตรีมีความคิดเห็นมีความพึงพอใจใน
การทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.16 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานรายได และสวัสดิการ เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คือ 3.52 และมีความคิดเห็น ใน
ระดับความคิดเห็นปานกลาง ใน ดานสภาพการทํางาน  ดานนโยบายและบริหาร ดานการไดรับ
ความสําเร็จ ดานความสัมพันธกับผูรวมงาน ดานลักษณะของงาน ดานความรับผิดชอบ ดานการ
ปกครองบังคับบัญชา ดานการยอมรับนับถือ และดานความกาวหนา ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาปริญญาตรีมีความคิดเหน็คิดเหน็มีความพึงพอใจใน
การทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.07 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คือ 3.69 รองลงมาไดแก ดาน
รายได และสวสัดิการ และดานการไดรับความสําเร็จ และมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นปาน
กลาง ในดานการยอมรับนบัถือ ดานความรับผิดชอบ ดานสภาพการทํางาน ดานลกัษณะของงาน 
ดานนโยบายและบริหาร ดานการปกครองบังคับบัญชา และดานความกาวหนา  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาสูงกวาปริญญาตรีมีความคิดเห็นคิดเหน็มีความพึง
พอใจในการทาํงานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) 
สํานักงานใหญ โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับมาก คือ 3.55 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความ
คิดเห็นมาก ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คือ 3.97 
รองลงมาไดแก ดานการไดรับความสําเร็จ ดานการยอมรับนับถือ ดานสภาพการทํางาน  ดานความ
รับผิดชอบ ดานรายได และสวัสดิการ และมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นปานกลาง ใน ดาน
การปกครองบังคับบัญชา ดานนโยบายและบริหาร ดานลักษณะของงาน และดานความกาวหนา  
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 24  แสดงคาเฉล่ียระดับ ความพงึพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับฏิบัติการ 
ของธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนกังานใหญ  จําแนกตามอายุการทํางานที่มีตอปจจัยจูงใจ
ในการทํางาน 
 

ไมเกิน 5 ป 6-10 ป 11-15 ป 16-20 ป 21ป ขึ้นไป รวม ปจจัยจูงใจ
ในการ
ทํางาน 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

ดานนโยบาย
และบริหาร 3.60 มาก 3.21 ปาน

กลาง 3.40 ปาน
กลาง 3.36 ปาน

กลาง 3.65 มาก 3.44 ปาน
กลาง 

ดานการ 
ปกครอง
บังคับบัญชา 

2.77 ปาน
กลาง 3.44 ปาน

กลาง 3.33 ปาน
กลาง 3.02 ปาน

กลาง 3.43 ปาน
กลาง 3.20 ปาน

กลาง 

ดานวาม 
สัมพันธ กับ
ผูรวมงาน 

3.58 มาก 3.81 มาก 3.85 มาก 3.63 มาก 3.68 มาก 3.71 มาก 

ดานสภาพ
การทํางาน 3.34 ปาน

กลาง 3.34 ปาน
กลาง 3.47 ปาน

กลาง 3.36 ปาน
กลาง 3.68 มาก 3.44 ปาน

กลาง 
ดานายได
และวัสดิการ 3.46 ปาน

กลาง 3.47 ปาน
กลาง 3.57 มาก 3.37 ปาน

กลาง 3.81 มาก 3.54 มาก 

ดานการได  
รับ
ความสําเร็จ 

3.28 ปาน
กลาง 

3.55 มาก 3.54 มาก 3.45 ปาน
กลาง 

3.65 มาก 3.49 ปาน
กลาง 

ดานลักษณะ 
ของงาน 

2.92 ปาน
กลาง 

3.33 ปาน
กลาง 

3.43 ปาน
กลาง 

3.32 ปาน
กลาง 

3.68 มาก 3.34 ปาน
กลาง 

ดานการยอม  
รับนับถือ 

3.40 ปาน
กลาง 

3.50 มาก 3.55 มาก 3.36 ปาน
กลาง 

3.52 มาก 3.47 ปาน
กลาง 

ดานความ
รับผิดชอบ 

3.12 ปาน
กลาง 

3.32 ปาน
กลาง 

3.57 มาก 3.37 ปาน
กลาง 

3.56 มาก 3.39 ปาน
กลาง 

ดาน
ความกาวหนา 

2.82 ปาน
กลาง 

2.98 ปาน
กลาง 

3.15 ปาน
กลาง 

2.78 ปาน
กลาง 

3.00 ปาน
กลาง 

2.95 ปาน
กลาง 

เฉลี่ย 3.23 ปาน
กลาง 

3.40 ปาน
กลาง 

3.49 ปาน
กลาง 

3.30 ปาน
กลาง 

3.57 มาก 3.40 ปาน
กลาง 

 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00 – 1.49 = นอยที่สุด,  คาเฉลีย่ 1.50 – 2.49 = นอย,  คาเฉลี่ย 2.50 – 3.49 = ปานกลาง,   

คาเฉลีย่ 3.50 – 4.49 = มาก, คาเฉลี่ย 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 52

จากตารางที่ 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุการทาํงาน 21 ปขึ้นไปมีความคิดเห็น
มีความพึงพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดบัปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย 
(มหาชน) สํานักงานใหญ มีความคิดเหน็มาก  มากกวา ผูตอบแบบสอบที่มีอายุการทํางาน อ่ีนๆ  ซ่ึง
จําแนกตามอายุการทํางาน ของผูตอบแบบสอบถาม ไดดังนี้  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุการทํางานไมเกนิ 5ป มีความคิดเห็นมีความพึงพอใจในการ
ทํางานของพนกังานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.14 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานนโยบายและบรหิาร เฉลี่ยอยูในระดบัความคิดเหน็มาก คือ 3.60 รองลงมาดานความสัมพันธ
กับผูรวมงาน และมีความคิดเห็น ในระดับความคิดเหน็ปานกลาง ในดานรายได และสวัสดิการ 
ดานการยอมรบันับถือ ดานสภาพการทํางาน  ดานการไดรับความสําเร็จ ดานความรับผิดชอบ ดาน
ลักษณะของงาน  ดานความกาวหนา และดานการปกครองบังคับบัญชา ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุการทํางาน 6-10ป มีความคิดเห็นคิดเห็นมีความพึงพอใจใน
การทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงานใหญ 
โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับปานกลาง คือ 3.40 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นมาก 
ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คือ 3.81 รองลงมาไดแกดาน
การไดรับความสําเร็จ และดานการยอมรบันับถือ และมีความคิดเหน็ ในระดับความคิดเห็นปาน
กลาง ในดานรายได และสวัสดิการ ดานการปกครองบังคับบัญชา ดานสภาพการทํางาน ดาน
ลักษณะของงาน ดานความรับผิดชอบ ดานนโยบายและบริหาร และดานความกาวหนา  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุการทํางาน 11-15ป มีความคิดเห็นคิดเห็นมีความพึงพอใจ
ในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงาน
ใหญ โดยรวมมีความคิดเหน็อยูในระดับปานกลาง คอื 3.49 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความ
คิดเห็นมาก ในดานความสมัพันธกับผูรวมงาน เฉลี่ยอยูในระดับความคิดเห็นมาก คือ 3.85 
รองลงมาไดแกดานรายได และสวัสดิการ ดานความรบัผิดชอบ ดานการยอมรับนับถือ ดานการ
ไดรับความสําเร็จ และมีความคิดเห็น ในระดับความคิดเห็นปานกลาง ในดานสภาพการทํางาน  
ดานลักษณะของงาน ดานนโยบายและบริหาร ดานการปกครองบังคับบัญชา และดาน
ความกาวหนา  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุการทํางาน 16-20 ป มีความคิดเห็นคิดเห็นมีความพึงพอใจ
ในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) สํานักงาน
ใหญ โดยรวมมีความคิดเหน็อยูในระดับปานกลาง คอื 3.30 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความ
คิดเห็นมาก ในดานความสัมพันธกับผูรวมงาน มีคาเฉลี่ยเทากันอยูในระดับความคิดเหน็มาก คือ 
3.63 และมีความคิดเห็น ในระดับความคิดเห็นปานกลาง ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานรายได 
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และสวัสดิการ ดานความรับผิดชอบ ดานนโยบาย และบริหาร ดานการยอมรับนับถือ ดานลักษณะ
ของงาน  ดานการปกครองบังคับบัญชา และดานความกาวหนา  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุการทํางาน 21 ปขึ้นไป มีความคิดเหน็คดิเห็นมีความพงึ
พอใจในการทาํงานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ ธนาคารกรุงไทย (มหาชน) 
สํานักงานใหญ โดยรวมมีความคิดเห็นอยูในระดับมาก คือ 3.57 โดยมีความคิดเหน็ ในระดับความ
คิดเห็นมาก ในดานรายได และสวัสดิการ มีคาเฉลี่ยเทากันอยูในระดบัความคิดเหน็มาก คือ 3.81 
รองลงมาดานความสัมพันธกับผูรวมงาน ดานสภาพการทํางาน ดานลักษณะของงาน ดานนโยบาย 
และบริหาร ดานการไดรับความสําเร็จ ดานความรับผิดชอบ ดานการยอมรับนับถือ และมีความ
คิดเห็น ในระดับความคดิเห็นปานกลาง และดานการปกครองบังคับบัญชา ดานความกาวหนา  
ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3 สรุปขอมูลความพึงพอใจในการทํางานของพนักงานธนาคารระดับปฏิบัติการ ของ 
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สํานักงานใหญ กรุงเทพมหานคร 
 
ตารางที่ 25  เปรียบเทียบความคิดเห็นปจจยัจูงใจในการทํางานของพนักงานธนาคารกรุงไทย  
จําแนกตามเพศ 

 
ปจจัยค้ําจุน เพศชาย เพศหญิง 
ดานนโยบายและบริหาร ปานกลาง ปานกลาง 
ดานการปกครองบังคับบัญชา ปานกลาง ปานกลาง 
ดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงาน มาก มาก 
ดานสภาพการทํางาน ปานกลาง ปานกลาง 
ดานรายไดและสวัสดิดการ ปานกลาง มาก 
ปจจัยจูงใจ   
ดานการไดรับความสําเร็จ ปานกลาง ปานกลาง 
ดานลักษณะงาน ปานกลาง ปานกลาง 
ดานการยอมรบันับถือ ปานกลาง ปานกลาง 
ดานความรับผิดชอบ ปานกลาง ปานกลาง 
ดานความกาวหนา ปานกลาง ปานกลาง 

 
จากตารางที่ 25  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศชาย มีความคิดเห็นเกี่ยวกับ     

ปจจัยจูงใจในการทํางานในดานปจจยัค้ําจนุ ที่มีความคดิเห็นในระดับมาก ในดานความสัมพันธกบั
เพื่อนผูรวมงาน และมีความคิดเห็นในระดับปานกลาง ในดานนโยบายและบรหิารดาน ดานการ
ปกครองบังคับบัญชา ดานสภาพการทํางาน ดานรายไดและสวัสดดิการ  สวนดาน   ปจจันจูงใจ มี
ความคิดเหน็ในระดับปานกลาง  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานลักษณะงาน ดานการยอมรับนบั
ถือดานความรบัผิดชอบ และดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเพศหญิง มีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจยัจูงใจในการทํางานใน
ดานปจจยัค้ําจนุ ที่มีความคิดเห็นในระดบัมาก ในดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงานและดาน
รายไดและสวสัดิดการ และมีความคิดเหน็ในระดับปานกลาง ดานนโยบายและบริหาร ดานการ
ปกครองบังคับบัญชา และดานสภาพการทํางาน สวนดานปจจันจูงใจ มีความคิดเหน็ในระดับปาน
กลาง  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานลักษณะงาน ดานการยอมรบันับถือดานความรับผิดชอบ 
และดานความกาวหนา 
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ตารางที่ 26  เปรียบเทียบความคิดเห็นปจจยัจูงใจในการทํางาน ของธนาคารระดับปฏิบัติการ ขอ 
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนักงานหญ จําแนกตามอาย ุ
 
ปจจัยค้ําจุน 21-30ป 31-40ป 41-50ป 51ปขึ้นไป 
ดานนโยบายและบริหาร ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานการปกครองบังคับบัญชา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงาน มาก มาก มาก มาก 
ดานสภาพการทํางาน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานรายไดและสวัสดิดการ มาก มาก ปานกลาง มาก 
ปจจัยจูงใจ     
ดานการไดรับความสําเร็จ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานลักษณะงาน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานการยอมรบันับถือ ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก 
ดานความรับผิดชอบ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานความกาวหนา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
จากตารางที่ 26  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุา21-30ป มีความคิดเห็นเกี่ยวกับ     

ปจจัยจูงใจในการทํางานในดานปจจยัค้ําจนุ ที่มีความคดิเห็นในระดับมาก ในดานความสัมพันธกบั
เพื่อนผูรวมงานและดานรายไดและสวัสดดิการ และมีความคิดเหน็ในระดับปานกลาง ในดาน
นโยบายและบริหารดาน ดานการปกครองบังคับบัญชา ดานสภาพการทํางาน  สวนดาน ปจจยัจูงใจ 
มีความคิดเหน็ในระดับปานกลาง  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานลักษณะงาน ดานการยอมรบั
นับถือดานความรับผิดชอบ และดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุา31-40ป มีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจยัจูงใจในการทํางานใน
ดานปจจยัค้ําจนุ ที่มีความคิดเห็นในระดบัมาก ในดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงานและดาน
รายไดและสวสัดิดการ และมีความคิดเหน็ในระดับปานกลาง ดานนโยบายและบริหาร ดานการ
ปกครองบังคับบัญชา และดานสภาพการทํางาน สวนดานปจจันจูงใจ ที่มีความคิดเห็นในระดับมาก 
ในดานการยอมรับนับถือ และมีความคิดเห็นในระดับปานกลาง  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดาน
ลักษณะงาน ดานความรับผิดชอบ และดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุา41-50ป มีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจยัจูงใจในการทํางานใน
ดานปจจยัค้ําจนุ ที่มีความคิดเห็นในระดับมาก ในดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงาน และมีความ
คิดเห็นในระดบัปานกลาง ในดานนโยบายและบรหิารดาน ดานการปกครองบังคับบัญชา ดาน
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สภาพการทํางานและดานรายไดและสวัสดิดการ  สวนดานปจจยัจูงใจ มีความคิดเห็นในระดับปาน
กลาง  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานลักษณะงาน ดานการยอมรบันับถือดานความรับผิดชอบ 
และดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุา51ปขึ้นไป มีความคิดเห็นเกีย่วกับปจจยัจูงใจในการทํางาน
ในดานปจจยัค้าํจุน ที่มีความคิดเห็นในระดบัมาก ในดานนโยบายและบริหารดาน ดานการปกครอง
บังคับบัญชา ดานความสัมพันธกับเพือ่นผูรวมงาน ดานสภาพการทํางานและดานรายไดและ
สวัสดิดการ  สวนดานปจจยัจูงใจมีความคิดเห็นในระดบัมาก  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดาน
ลักษณะงาน ดานการยอมรับนับถือดานความรับผิดชอบ และมีความคิดเห็นในระดับปานกลาง  ใน
ดานความกาวหนา 
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ตารางที่ 27  เปรียบเทียบความคิดเห็นปจจยัจูงใจในการทํางานของธนาคารระดับปฏบิัติการ ขอ 
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนักงานหญ  จําแนกตามสถานภาพ 

 
ปจจัยค้ําจุน โสด สมรส 
ดานนโยบายและบริหาร ปานกลาง ปานกลาง 
ดานการปกครองบังคับบัญชา ปานกลาง ปานกลาง 
ดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงาน มาก มาก 
ดานสภาพการทํางาน มาก ปานกลาง 
ดานรายไดและสวัสดิดการ มาก มาก 
ปจจัยจูงใจ   
ดานการไดรับความสําเร็จ มาก ปานกลาง 
ดานลักษณะงาน ปานกลาง ปานกลาง 
ดานการยอมรบันับถือ ปานกลาง ปานกลาง 
ดานความรับผิดชอบ ปานกลาง ปานกลาง 
ดานความกาวหนา ปานกลาง ปานกลาง 

 
จากตารางที่ 27      พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพโสด มีความคิดเห็นเกี่ยวกับ      

ปจจัยจูงใจในการทํางานในดานปจจยัค้ําจนุ ที่มีความคดิเห็นในระดับมาก ในดานความสัมพันธกบั
เพื่อนผูรวมงานดานสภาพการทํางาน ดานรายไดและสวสัดิดการ  และมีความคิดเหน็ในระดับปาน
กลาง ในดานนโยบายและบริหารดาน ดานการปกครองบังคับบัญชา สวนดาน   ปจจันจูงใจ มีความ
คิดเห็นในระดบัมาก ในดานการไดรับความสําเรจ็ และมีความคิดเหน็ในระดับปานกลาง  ในดาน
ลักษณะงาน ดานการยอมรับนับถือดานความรับผิดชอบ และดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพสมรส มีความคิดเห็นเกี่ยวกบัปจจัยจูงใจในการ
ทํางานในดานปจจัยค้ําจนุ ที่มีความคิดเหน็ในระดับมาก ในดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงาน
และดานรายไดและสวัสดดิการ และมีความคิดเห็นในระดับปานกลาง ดานนโยบายและบรหิาร 
ดานการปกครองบังคับบัญชา และดานสภาพการทํางาน สวนดานปจจันจูงใจ มีความคิดเห็นใน
ระดับปานกลาง  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานลักษณะงาน ดานการยอมรับนับถือดานความ
รับผิดชอบ และดานความกาวหนา 
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ตารางที่ 28  เปรียบเทียบความคิดเห็นปจจยัจูงใจในการทํางานของธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ 
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนักงานหญ จําแนกตามการศึกษา 
 
ปจจัยค้ําจุน ต่ํากวาปริญญาตรี ปริญญาตรี ปริญญาโท 
ดานนโยบายและบริหาร ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ดานการปกครองบังคับบัญชา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงาน ปานกลาง มาก ปานกลาง 
ดานสภาพการทํางาน ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานรายไดและสวัสดิดการ มาก มาก มาก 
ปจจัยจูงใจ    
ดานการไดรับความสําเร็จ ปานกลาง มาก มาก 
ดานลักษณะงาน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ดานการยอมรบันับถือ ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานความรับผิดชอบ ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานความกาวหนา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
จากตารางที่ 28  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวาปริญญาตรี มีความ

คิดเห็นเกี่ยวกบัปจจัยจูงใจในการทํางานในดานปจจัยค้ําจุน ที่มีความคิดเห็นในระดบัมาก ในดาน
รายไดและสวสัดิดการ และมีความคิดเหน็ในระดับปานกลาง ในดานนโยบายและบริหารดาน ดาน
การปกครองบังคับบัญชาดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงาน และดานสภาพการทํางาน  สวนดาน 
ปจจัยจูงใจ มคีวามคิดเหน็ในระดับปานกลาง  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานลกัษณะงาน ดาน
การยอมรับนบัถือดานความรับผิดชอบ และดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาปริญญาตรี มีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจัยจูงใจในการ
ทํางานในดานปจจัยค้ําจนุ ที่มีความคิดเหน็ในระดับมาก ในดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงาน
และดานรายไดและสวัสดดิการ และมีความคิดเห็นในระดับปานกลาง ดานนโยบายและบรหิาร 
ดานการปกครองบังคับบัญชา และดานสภาพการทํางาน สวนดานปจจนัจูงใจ มีความคิดเห็นใน
ระดับมาก ในดานการไดรับความสําเร็จ และมีความคิดเห็นในระดับปานกลาง  ในดานการไดรับ
ความสําเร็จ ดานลักษณะงาน ดานการยอมรับนับถือ  ดานความรับผิดชอบ และดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาปริญญาโท มีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจัยจูงใจในการ
ทํางานในดานปจจัยค้ําจนุ ที่มีความคิดเหน็ในระดับมาก ในดานสภาพการทํางานและดานรายได
และสวัสดิดการ  และมีความคิดเห็นในระดับปานกลาง ในดานนโยบายและบรหิารดาน ดานการ
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ปกครองบังคับบัญชา ดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงาน สวนดานปจจยัจูงใจมีความคิดเหน็ใน
ระดับมาก ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานการยอมรับนับถือและดานความรับผิดชอบ และมี
ความคิดเหน็ในระดับปานกลาง  ในดานลกัษณะงาน และดานความกาวหนา 

 
ตารางที่ 29  เปรียบเทียบความคิดเห็นปจจยัจูงใจในการทํางานของธนาคารระดับปฏบิัติการ ของ 
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาํนักงานหญ  จําแนกตามอายุการทาํงาน 

 

ปจจัยค้ําจุน 
ไมเกิน   5

ป 
6-10      
ป 

11-15    
ป 

16-20      
ป 

21ปขึ้น
ไป 

ดานนโยบายและบริหาร มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานการปกครองบังคับ
บัญชา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

ดานความสัมพันธกับเพื่อน
ผูรวมงาน มาก มาก มาก มาก มาก 

ดานสภาพการทํางาน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานรายไดและสวัสดิดการ ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก 
ปจจัยจูงใจ      
ดานการไดรับความสําเร็จ ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง มาก 
ดานลักษณะงาน ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ดานการยอมรบันับถือ ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก 
ดานความรับผิดชอบ ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก 
ดานความกาวหนา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

 
จากตารางที่ 29  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุาการทํางาน ไมเกิน 5ป มีความ

คิดเห็นเกี่ยวกบั  ปจจัยจูงใจในการทํางานในดานปจจยัค้าํจุน ที่มีความคิดเห็นในระดบัมาก ในดาน
ความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงานและดานนโยบายและบริหาร และมีความคิดเหน็ในระดับปาน
กลาง ในดานการปกครองบังคับบัญชา ดานรายไดและสวัสดิดการ ดานสภาพการทํางาน  สวนดาน 
ปจจัยจูงใจ มคีวามคิดเหน็ในระดับปานกลาง  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานลกัษณะงาน ดาน
การยอมรับนบัถือดานความรับผิดชอบ และดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุาการทํางาน 6-10 ดานการยอมรับนับถือ ป มีความคิดเห็น
เกี่ยวกับปจจัยจูงใจในการทาํงานในดานปจจัยค้ําจนุ ที่มีความคิดเห็นในระดบัมาก ในดาน

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 60

ความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงานและดานรายไดและสวสัดิดการ      และมีความคิดเห็นในระดบั
ปานกลาง ดานนโยบายและบริหาร ดานการปกครองบังคับบัญชา และดานสภาพการทํางาน สวน
ดานปจจนัจูงใจ ที่มีความคิดเห็นในระดับมาก ในดานการไดรับความสําเร็จ และมีความคิดเห็นใน
ระดับปานกลาง  ใน ดานลักษณะงาน ดานการยอมรบันับถือ  ดานความรับผิดชอบ และดาน
ความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุการทํางาน 11-15ป  มีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจยัจูงใจใน
การทํางานในดานปจจยัค้ําจนุ ที่มีความคิดเห็นในระดับมาก ในดานความสัมพันธกับเพื่อน
ผูรวมงานและดานรายไดและสวัสดิดการ  และมีความคดิเห็นในระดับปานกลาง ในดานนโยบาย
และบริหารดาน ดานการปกครองบังคับบัญชา ดานสภาพการทํางาน สวนดานปจจยัจูงใจ ที่มีความ
คิดเห็นในระดบัมาก ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานการยอมรับนับถือ และดานความรับผิดชอบ
และมีความคิดเห็นในระดับปานกลาง  ในดานลักษณะงาน  และดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุการทํางาน 16-20  ป มีความคิดเห็นเกี่ยวกับปจจยัจูงใจใน
การทํางานในดานปจจยัค้ําจนุ ที่มีความคิดเห็นในระดับมาก ในดานความสัมพันธกับเพื่อน
ผูรวมงาน และมีความคิดเหน็ในระดับปานกลาง นดานนโยบายและบริหารดาน  ดานการปกครอง
บังคับบัญชา ดานสภาพการทํางาน และดานรายไดและสวัสดิดการ  สวนดานปจจัยจูงใจมคีวาม
คิดเห็นในระดบัมาก  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานลักษณะงาน ดานการยอมรับนับถือดาน
ความรับผิดชอบ และมีความคิดเห็นในระดับปานกลาง  ในดานความกาวหนา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุการทํางาน 21ปขึ้นไป มีความคิดเห็นเกี่ยวกบัปจจัยจูงใจใน
การทํางานในดานปจจยัค้ําจนุ ที่มีความคิดเห็นในระดับมาก ในดานนโยบายและบริหารดาน  ดาน
สภาพการทํางาน และดานรายไดและสวัสดิดการ ในดานความสัมพันธกับเพื่อนผูรวมงาน และมี
ความคิดเหน็ในระดับปานกลาง ในดานการปกครองบังคับบัญชา  สวนดานปจจัยจูงใจมีความ
คิดเห็นในระดบัมาก  ในดานการไดรับความสําเร็จ ดานลักษณะงาน ดานการยอมรับนับถือดาน
ความรับผิดชอบ และมีความคิดเห็นในระดับปานกลาง  ในดานความกาวหนา 

 
ขอเสนอแนะจากผูตอบแบบสอบถาม 
ในสวนของขอมูลความคิดเห็นหรือขอเสนอแนะเพิ่มเตมิ โดยสามารถแบงความคิด

ออกเปน ดังนี ้
พนักงานใหความเหน็วา พนักงานอยากใหธนาคารมีการพิจารณาในเรื่องผลตอบแทน

พิเศษทุกป 
การพิจราณาความดีความชอบใหปฏิบัติดวยความชัดเจนและประเมนิผลงานตองโปรง

ใสยุติธรรมสามารถอธิบายขอสงสัยของพนักงานได รวมทั้งเปดโอกาสใหพนักงานมกีารชี้แจง
เหตุผลในการทํางาน 
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